
 GRUPPO CONSILIARE “PROSPETTIVE PER MERATE” 

Merate, 13/06/25 

Alla c.a. SIG. SINDACO 

 e ASSESSORE SPORT 

OGGETTO: question time – interrogazione a risposta immediata ai sensi dell’art. 53 
del “Regolamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari” del 
Comune di Merate, relativamente a: PROPAGANDA POLITICA ALL'INTERNO DEL 
PROGETTO “GRUPPI DI CAMMINO MERATE”  
Premesso che:  
L'amministrazione comunale ha aderito, oltre che patrocinato, anche per il 2025 all'iniziativa 
"Gruppi di cammino" di ATS Brianza, un progetto per promuovere concretamente l’attività fisica e 
migliorare la salute della popolazione adulta  
Considerato che:  
- nella recente Commissione Territorio il consigliere delegato Tortorella ha sottolineato come 
l'iniziativa, che raccoglie oltre 100 persone, rappresenti un obiettivo importante del progetto "Città 
Sane" a cui il Comune di Merate ha aderito all’unanimità  
Rilevato e constatato che:  
risulta costituita una chat su WhatsApp per coordinare, correttamente, attività e orari degli utenti  
Rilevato e constatato però che:  
- la suddetta chat viene anche utilizzata per inoltrare evidenti messaggi di propaganda politica, in 
particolare riconducibili al PD, partito di riferimento della Giunta attuale  
Gli interroganti desiderano chiedere:  
- da chi viene gestita la chat di "Gruppi Cammino Merate"  

- tra gli amministratori della chat sono presenti consiglieri comunale o assessori?  

- il Sindaco e la Giunta in generale sono a conoscenza dei messaggi politici palesemente inoltrati 
all'interno di questa chat?  

- condividono l'uso strumentale della chat a fini politici da parte di alcuni utenti?  

- quali provvedimenti ritengono eventualmente adottare per garantire che l’uso della chat rimanga 
coerente con gli obiettivi del progetto “Città Sane” e dell’iniziativa patrocinata dal Comune?  

- ritenete che la propaganda politica sia compatibile con gli obiettivi del progetto Città sane o più in 
generale delle iniziative patrocinate dal Comune? 
Ringraziando per l’attenzione, in attesa di un vostro cortese riscontro  
 
Il consigliere comunale  
Massimo Panzeri 
E per condivisione i consiglieri comunali: 
Paola Panzeri e Alfredo Casaletto 
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